

*Письмо В. И. Ленина П. А. Кобозеву, К. Х. Данишевскому,
К. А. Мехонюшину, Ф. Ф. Раскольникову*

1 августа 1918 г.

Товарищи!

Пользуюсь окажией, чтобы черкнуть несколько слов.

Достаточно ли энергично работают военные руководители и Вацетис? Хорош ли контроль комиссаров за ними?

Какие отзывы о Блохине? Правда ли, что он превосходен? Если да, достаточно ли ему дают ходу?

Я, конечно, сужу со стороны и легко могу ошибиться. Но боюсь, не душат ли «штабы» живую работу внизу, массовую? Достаточно ли связи в военном деле с массами бедноты?

Делается ли все для ее подъема и привлечения?

Сейчас вся судьба революции стоит на одной карте: быстрая победа над чехословаками на фронте Казань — Урал — Самара.

Все зависит от этого.

Достаточно ли энергично командование? Достаточно ли энергично наступление?

Прошу мне ответить хоть несколькими словами и по телеграфу и оказиями.

Привет! Ленин

*В. И. Ленин. Полн. собр. соч., т. 50,
стр. 133.*

Из речи В. И. Ленина на митинге Варшавского революционного полка (газетный отчет)

2 августа 1918 г.

...Мы хотели мира,— продолжает товарищ Ленин.— Именно за то, что Советская Россия предложила мир всему миру, на нас в феврале были двинуты германские войска. Теперь же мы видим воочию, что один империализм стоит другого. Как одни, так и другие лгали и лгут, что они ведут освободительную войну. Как раньше разоблачила себя грабительская Германия со всем позором Брестского мира, так теперь разоблачает себя англо-французский капитал. Англо-французы делают теперь последние усилия, чтобы втянуть нас в войну. Они купили теперь за 15 миллионов — через генералов и офицеров — новых рабов — чехословаков, чтобы двинуть их на авантюру,— чехословацкий мятеж превратить в белогвардейско-помещичье движение. И странное дело — все это делается, оказывается, для «защиты» России. «Свободолюбивые» и «справедливые» англичане душат всех и вся, захватывают Мурман, английские крейсера подходят к Архангельску и обстреливают батареи,— и все это в интересах «защиты» России. Совершенно ясно, что они хотят окружить Россию кольцом империалистических грабителей и задушить ее за то, что она разоблачила и разорвала их тайные договоры...

*В. И. Ленин. Полн. собр. соч., т. 37,
стр. 25.*